Экскурсия в пожарную часть № 84 г. Пыть - Ях  
Цель: Познакомить детей с работой пожарных, с техникой, одеждой.
Задачи:
формировать умение различать людей разных профессий, определять принадлежность человека к профессии по характерным особенностям спецодежды, используемому транспорту, орудиям труда;
способствовать развитию понимания того, что соблюдение правил пожарной безопасности обязательно всегда и везде.
воспитывать в детях уважение к такой профессии, как пожарный, положительное отношение к их нелегкому труду, осознание опасности этой профессии.
Предварительная работа
Виды деятельности:
Игровая: дидактические игры: «Что необходимо пожарному», «Пожароопасные предметы»; сюжетно-ролевая игра: «Мы пожарные», игра-драматизация «Кошкин дом», подвижные игры: «Кто быстрее», «Быстрые и ловкие», «Окажи помощь пострадавшему».
Познавательная: беседы «Осторожно! Огонь!», «Если возник пожар», игра-занятие «Если в доме пожар, звони 01», составление творческих рассказов «Маленькая спичка – большая беда».
Художественная: чтение С.Я. Маршак «Пожар», «Рассказ о неизвестном герое», Л. Толстой «Пожар», В. Гальченко «Приключения пожарного», Т.А. Шорыгина «Бумажный самолетик»; конкурс детских рисунков «Пожарная машина», «Хочу быть пожарным». Вечер загадок (электробытовые приборы).
          Наша группа в составе 20 детей, и двоих сотрудников детского сада отправилась на экскурсию в пожарную часть № 84 города Пыть-Ях. Пожарная часть находится в третьем микрорайоне города. Мы с детьми и сопровождающими взрослыми шли от детского сада по заранее продуманному пути по тротуару. Во время передвижения мы соблюдали все правила перехода дороги, перекрёстков. Два взрослых ставали на середину дороги и флажками указывали, что идёт колонна детей.  Дети шли быстро, не отвлекались, были осторожны.
От детского сада до пожарной части время составило – 20 минут.
         Когда мы зашли на территорию пожарной части дети увидели большие гаражи, само здание и на постаменте символическую пожарную машину. Нас встретил работник пожарной части в форме. Он предложил зайти в здание, чтобы раскрыть секреты ежедневной службы, а также напомнил, как нужно себя вести, чтобы не мешать работе коллективу пожарных.
         В самом начале экскурсии детям показали зал с огромной картой на стене города Пыть-Ях, пульт управления с телефонами и диспетчером. Это Диспетчерская, куда поступают все звонки из разных уголков города о возникновении пожара, диспетчер принимает звонок и передаёт уже пожарным для их дальнейших действий по тушению пожара. Далее показали учебные классы, где пожарников учат, как правильно выполнять работу. Провели детей по длинным коридорам с многочисленными стендами о правилах тушения на пожаре, спасения людей, первой медицинской помощи, разновидностями авто-техники и оборудования, используемого при работе во время тушения пожаров. Затем на втором этаже детям показали комнату, где пожарники могут кушать, отдыхать потому, что они ведут службу круглосуточно, и бильярдную комнату для эмоциональной разгрузки. Затем дошколят повели в самое интересное место для детей-это огромный гараж с различной авто-техникой, которая выезжает на вызовы. Пожарник   рассказывал, что у машины, где находится, как подаётся вода, затем любезно предложил ребятам посидеть в огромной машине, он сам поднимал детей в машину. Это было захватывающее впечатление для детей. Но вдруг, зазвучала настоящая сирена!!! Пожарник быстро среагировал. Попросил нас взрослых выстроить детей в сторону под стенкой. Мы быстро сгруппировались, пересчитали детей и наблюдали настоящий сбор пожарников на выезд пожара. Они были одеты в настоящие костюмы, по отлаженным действиям пожарники погрузились в машину, открылись огромные ворота гаража, и машина  выехала на тушение пожара.  С включен ной сиреной машина «мчалась» куда-то в город, спасать может быть чью-то жизнь и строение. А мы с ребятами спокойно, организованно вышли с гаража. Нас провел сотрудник пожарной части, дети поблагодарили, попрощались. Затем сфотографировались на память на фоне машины о экскурсии в пожарную часть своего города.
            После такой экскурсии и увиденного своими глазами, задумаешься о тех, кто каждый день несёт нелёгкую службу, связанную с риском для жизни. 
             Пожарники - люди отважные, смелые, мужественные, любят других людей, идут на помощь. Их работа очень важна для людей, они настоящие спасатели. 
           А наши дети получили положительные впечатления от экскурсии, много увидели сами, много узнали нового. Активизировался словарный запас: пожарные рукава, ствол, пожарная часть, сигнал «Пожарная тревога», караул, пульт управления, противогаз, специальная техника. 
             Детям экскурсия понравилась, все получили заряд положительных и волнительных эмоций.























