	[bookmark: _GoBack][Дата документа]
[Номер документа]

	Руководителям общеобразовательных учреждений

И.о. начальника управления по образованию
О.К. Лебедевой




Служебная записка


В прокуратуру города из прокуратуры автономного округа поступило информационное письмо «О методах противодействия социальной инженерии», в котором прокуроры ориентированы на использование подготовленных Дальневосточным юридическим институтом (филиалом) Университета прокуратуры Российской Федерации при участии студенческого объединения «Киберволонтеры» социальных видеороликов на темы: «Мошенническая схема «Направление электронных писем, сообщений и звонки от имени различных фондов», «Мошенническая схема «Игра на бирже», «Мошенническая схема «Звонок от сотрудников правоохранительных органов» и «Мошенническая схема «Звонок из службы безопасности банка» в целях доведения до сведения граждан информации об обеспечении защиты их прав и свобод.
Указанные видеоролики размещены на платформе «Яндекс Диск»: https://disk.yandex.ru/i/WaxOnz8zzDpXQQ; https://disk.yandex.ru/i/VgOM6cWLVCat8g; https://disk.yandex.ru/i/106gd02qiz7PAQ; https://disk.yandex.ru/i/VieGq2HBF 19bcg.
Данные видеоролики направлены на правовое просвещение населения с целью повышения уровня правовой грамотности, а также профилактики и противодействия киберпреступлениям, в том числе преступлениям, совершаемым с использованием средств мобильной связи.
В соответствии с приказом Генерального прокурора Российской Федерации «Об организации в органах прокуратуры Российской Федерации работы по правовому просвещению и правовому информированию», указанием прокурора автономного округа «Об организации в прокуратуре автономного округа работы по правовому просвещению и правовому информированию», управление по образованию просит организовать распространение указанных социальных видеороликов в ваших  учреждениях, путём размещения их на официальных сайтах, в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», официальных представительствах в социальных сетях.
Кроме того, при проведении выступлений в трудовых коллективах, представляется целесообразным использовать информационно-разъяснительные материалы Банка России, Минцифры России, МВД России, а также социальную рекламу, размещенную на официальных интернет-сайтах финансово-кредитных учреждений, операторов связи и компаний, осуществляющих деятельность в сфере информационной безопасности (перечень прилагается).
Информацию о проделанной работе (в том числе ссылки на размещение указанных материалов) направить на электронный адрес Лавровой И.В. не позднее 07.08.2024.
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