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Волшебные фигуры 
 Игра может быть проведена во время прогулки у песочницы или в уголке экспериментирования в групповом помещении. 
 Цель: уточнение представлений о геометрических фигурах. 
 Оборудование: песочница или контейнер с мелким песком, листы бумаги по числу детей, клеевой карандаш. 
 
Ход игры 
Педагог приглашает детей к песочнице или контейнеру с песком. Он раздает детям листы бумаги и быстро рисует на них клеевым карандашом геометрические фигуры (в соответствии с программными требованиями для каждой возрастной группы). Затем он предлагает детям положить листы на землю или на столы и засыпать их слоем песка, а потом аккуратно поднять листы и стряхнуть песок с них в песочницу или контейнер. Вместе с детьми педагог удивляется тому, что на листах появились геометрические фигуры. По предложению педагога дети рассказывают, какие фигуры у каждого из них. 
 Усложняя игру, можно нарисовать не фигуры, а различные изображе-ния из геометрических фигур. Например, домик из квадрата и треугольника или снеговика из трех кругов разного размера. Тогда дети рассказывают, что за изображения возникли у них на листах, из каких фигур они состоят. 
 Когда изображения высохнут, можно использовать их для развития осязания. Тогда по предложению педагога дети закрывают глаза, а педагог кладет перед каждым из них лист с «песчаной» фигурой. Дети ощупывают изображения, называют их, а потом открывают глаза и проверяют правильность своего ответа. 

🧸Куличики 
 Игра может проводиться в весенне-летний период на улице у песочницы или в любое время года в центре экспериментирования у контейнера с песком. 
 Цель: уточнение представлений о геометрических фигурах и форме предметов. 
 Оборудование: песочница или контейнер с песком, формочки разных цветов и разных форм по числу детей, совочки по числу детей. 
 
Ход игры 
Педагог собирает детей возле песочницы или контейнера с песком и показывает им новые формочки. Он разрешает детям взять формочки в руки, рассмотреть их, рассказать какого они цвета, какой формы. В ответах закрепляются прилагательные круглый, квадратный, треугольный и т.п. Затем он предлагает детям сделать куличики из новых формочек. Дети по предложению педагога рассказывают, как нужно делать куличики. Затем дети делают куличики и рассказывают, какой они формы. В ответах закрепляются прилагательные круглый, квадратный, треугольный и т.п. С помощью педагога дети делают вывод, что из круглой формочки получился круглый куличик, из квадратной – квадратный, из треугольной – треугольный и т.п. Можно предложить детям украсить куличики камешками, сухими листиками или другим природным материалом, а потом обсудить, какие красивые получились куличики. 

 
🚲Построим забор 
Игра может проводиться на улице у песочницы. Набор формочек-геометрических фигур соответствует программным требованиям для каждой возрастной группы. 
 Цель: уточнение знаний о геометрических фигурах и формах предметов. Упражнения в различении фигур (круг, квадрат, треугольник), форм предметов (круглый, квадратный, треугольный) и их правильном назывании. Развитие логического мышления. 
 Оборудование: песочница, формочки разных цветов по числу детей, совочки по числу детей. 
 
 Ход игры 
Педагог собирает детей возле песочницы и показывает им уже знакомые формочки. По предложению педагога дети рассказывают, какого цвета формочки, какой формы (круглая, квадратная, треугольная). Педагог предлагает детям построить забор из куличиков вокруг песочницы, чередуя куличики таким образом: круглый, квадратный, треугольный, круглый и т.п. Можно напомнить детям, как правильно делать куличики, чтобы они не рассыпались. Дети строят забор все вместе, а потом украшают его природным материалом.
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