ПАМЯТКА ДЛЯ ПЕДАГОГОВ
Летом главными задачами являются укрепление здоровья детей и охрана жизни.
 Летом, при хороших погодных условиях, дети находятся на свежем воздухе максимальное количество времени, связи с этим следует более тщательно готовиться к прогулке. Перед прогулкой необходимо убедиться в отсутствии «опасных предметов» на участке, строго соблюдать технику безопасности.
Памятка о режиме на летний период поможет скоординировать работу по планированию. 
Документация ведется в полном объеме. Обязательно иметь на группе сведения о родителях с указанием контактных телефонов. При поступлении детей из других групп обратить на это внимание.  Табель посещаемости ведется по каждой группе отдельно до конца лета, и сдается в методический кабинет к конце августа. Для учета посещаемости детей, пришедших из других детских садов, заводится отдельная тетрадь! Из списка исключаются только дети, выбывшие из детского сада. Родители детей, ушедших в отпуск, в обязательном порядке пишут заявление о сохранении места в детском  саду на время отпуска родителей или на летний оздоровительный период. Воспитатели проводят индивидуальную работу с родителями по вопросу оплаты за посещение д/с.
Методические рекомендации на летне-оздоровительный период содержат основные моменты, которые необходимо учитывать.
В летний период не проводятся занятия с детьми по учебному плану, но ведется работа  на основе тематического принципа с учетом интеграции образовательных областей, необходимо организовывать деятельность детей.
В каждой возрастной группе необходимо создать  методический материал по теме: «Безопасность», проводить работу по закреплению Правил Дорожного Движения, пожарной безопасности, на темы «Опасные предметы», «Животные на улице», «Насекомые» и т.д.

